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Ata da 4a Sessao Ordinaria do 1° periodo Legislativo, realizada em 19/3/2026. 
Aos dezenove dias do mes de mar^o de dois mil e vinte e seis, as 9h boras, no salao 
da Camara Municipal, sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: 
Marcelo de Souza Araujo - Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Samuel Oliveira 
Santos, Ivone Batista de Souza, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Joao 
Luiz Oliveira Lima, Marcos Fabio Petilo Gomes, Lionela Lopes de Lima, llderlandio 
Trindade Sampaio Vice - Presidente, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes. 
Registrando a ausencia do vereador Edilson Cerqueira Borges. Sob a protegao de 
Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da secretaria a leitura 
da MATERIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Oficio no30/2026, do 
vereador Marcelo Araujo, solicitando a manutengao de estradas vicinais das 
localidades de Nunes, Lajedo, Tres Riachos, Araci, Lagoa do Jenipapo, Pedra 
Branca e Serra; Requerimento n°2/2026, da vereadora Lucimaria Pereira, 
solicitando a construgao de 4 (quatro) rampas de acessibilidade na Fraga Adolfo 
Alves Barreto; Requerimento n°3/2026, da vereadora Ivone Batista, solicitando a 
devida manutengao na Rua Judicael Pereira Lima (estrada do antiqo matadouro), 
com suqestao de encascalhamento no trecho; Indicaqao no/32026, Ivone Batista, 
que institui de qratificagbes aos conselheiros tutelares municipais; Projeto de Lei 
12/2026, do Executive Municipal, que altera o anexo da Lei n°1.142, de 5 de julho de 
2010, que fixa o piso salarial profissional do maqisterio publico municipal da 
educaqao basica. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente, em 
comum acordo com o Plenario, antecipa a ORDEM DO DIA, que constou dos 
seguintes Projetos.: Veto ao Projeto de Lei n°1/2026, do Poder Legislativo 
Municipal, este, discutido em votagao unica, em escrutinio secret©, foi rejeitado 
com 8 (oito) votos favoraveis e 2 (dois) contra, com Parecer da Comissao de 
Justiga e Redagao; Indicaqao n°1/2026, da vereadora Ivone Batista, para que o 
Poder Executivo Municipal elabora e encaminha a esta Casa, Projeto de Lei que 
assequre o paqamento do adicional de insalubridade aos professores e demais 
profissionais da educaqao que atuam diretamente com os alunos das unidades de 
ensino da rede municipal, este, discutido em votagao unica, foi aprovada por 
unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, com Parecer da 
Comissao de Justiga e Redagao; Indicagao n°2/2026, do vereador Marcelo Souza, 
solicitando a determinagao de recursos do Executivo Municipal para a construgao de 
2 (duas) salas de aula na Escola Municipal Santa Isabel, localizada no Povoado de 
Jequitiba, com finalidade de instalar o funcionamento adequado da creche local; 
este, discutido em votagao unica, foi aprovado por unanimidade dos pares 
presentes, em sua forma original, com Parecer da Comissao de Justiga e 
Redagao; Projeto de Lei n°4/2026, da vereadora Ivone Batista, que dispoe sobre a 
concessao de horario especial ao servidor publico municipal com deficiencia ou que 
tenha cdnjuqe, filho ou dependente com deficiencia, sem necessidade de 
compensagao e sem redugao de vencimentos, este, discutido em 1a e 2a votagao, 
com quebra de intersticio, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes,
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em sua forma original, com Parecer da Comissao de Justiga e Reda^ao; Projeto 
de Lei no7/2026, do Executive Municipal, que autoriza o Poder Executivo a ceder, a 
titulo oneroso, uso de espago publico para fins de veiculagao de publicidade 
comercial, este, foi solicitado Vistas pela vereadora Ivone Batista de Souza. 
INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o 
Senhor Presidente convida o vereador JOAO LUIZ para usar da Tribuna. O vereador 
inicia convidando a todos para participarem do curso de casqueamento de equinos, 
que esta sendo promovido pela secretaria de agricultura do municipio. Dando 
continuidade, parabeniza o Governador Jeronimo e o Deputado Estadual Eduardo 
Alencar pela autorizagao da licitagao de conclusao do asfaltamento ate o Povoado 
do Cobe, assim como, o das ruas do centre da cidade, principalmente no trecho da 
Rua da AABB, onde os moradores ha anos vem sofrendo com a situagao daquela 
rua. Em seguida, parabeniza o trabalho que a assistencia social vem desenvolvendo 
com o programa “Peixe no Prato”, que levara alimento e dignidade para muitas 
familias do municipio, onde fortalecera a tradigao da semana santa na mesa dos 
mundo-novenses. Finaliza destacando a importancia da instalagao dos currais 
comunitarios, onde a princlpio sera instalado em tres localidades.: Umbuzeiro, Cobe 
e Ibiapora. O vereador SAMUEL usa da palavra e diz ter recebido varias queixas dos 
moradores do Lajedo com relagao a situagao das estradas locais, e por esse motive 
varios alunos estao perdendo suas aulas, pois o trecho esta intransitavel. Seguindo, 
relata que hoje faz 443 dias da gestao atual, informa que no Cobe foi feito apenas 
urn ponto de onibus, e ficou sabendo da implantagao de urn curral na localidade. 
Fala da revolta do pessoal do Cobe, uma vez que estao esquecidos pela gestao e 
afirma que essa questao do asfalto sera so mais uma promessa eleitoreira que ficara 
no esquecimento. Encerrando, comenta sobre uma negociagao do municipio com urn 
particular, que diz respeito a urn terrene que seria usado pelo municipio para 
escoamento de agua, contudo, o dono do terreno ainda nao recebeu o valor devido. 
A vereadora LUCIMARIA usa da palavra e fala que em menos de dois anos de 
gestao, a prefeita ja trouxe varias conquistas para Mundo Novo, e e urn momento de 
comemorar. Diz tambem ter visitado as escolas municipais e registra sua satisfagao 
de como esta sendo melhor a merenda escolar, o fardamento, o transporte, o ensino 
integral, entre varias outras coisas. Comenta tambem que sentou com a nutricionista, 
Danila Costa, onde tirou algumas duvidas que foram langadas a respeito da merenda 
escolar, onde foram oferecidas tres opgdes, dentre elas o geladinho de frutas 
naturals, garantindo a qualidade nutricional da merenda. Em seguida, destaca a 
integragao das secretarias do municipio, em que todas estao em atividades, 
promovendo sempre o melhor para a populagao de Mundo Novo. Destaca o trabalho 
da agao social nos povoados e nada sede, em comemoragao ao mes da mulher, 
com o tema “Cuidando de Quern Cuida”. A vereadora IVONE usa da palavra e 
destaca o trabalho da equipe de jardinagem da Praga Jairo Moreira de Almeida, 
afirma que os profissionais tern prestado urn excelente servigo, e espera que esse 
servigo seja feito tambem em outras ruas. Encerra ressaltando que deixara sua 
pauta para a proxima semana devido ao atraso na leitura de votagao das materias. O 
vereador MARCOS usa da palavra e comenta sobre o Veto do Projeto que chegou a 
esta Casa, onde foi usado o termo “contrabando legislative” que causou urn alvorogo, 
contudo, explica nao ter se ofendido com o termo utilizado, uma vez que e urn termo 
jurldico bastante conhecido. Comenta tambem que a prefeita nao pediu para que os
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______________________
Marcelo de Souza Araujo - Presidente

vereadores de bancada votassem a favor do Veto, pois ela so estava seguindo as 
orientagdes do juridico do Executive. Encerra relatando ter um termo sobre o 
episodic do carro de saude de Umbuzeiro, dito na sessao passada, porem, e um 
texto extenso, e afirma que lera na proxima sessao. O vereador WILLIAM usa da 
palavra e comenta sobre o empenho referente a material de construgao para atender 
as demandas da secretaria, num valor de R$ 250 mil, e chama a atengao da 
secretaria Giovanna e da Prefeita com relagao a esse contrato, pois esta muito vago, 
nao especificando quais sao as demandas. Encerra afirmando que deixara a pauta 
para semana que vem devido ao pouco tempo de fala de hoje. O vereador VICTOR 
EDUARDO usa da palavra e inicia agradecendo a gestao e ao secretario Marcio 
Filho pela contemplagao do curral, da balanga e do embarcador no Povoado de 
Umbuzeiro, onde sera de grande valia para os donos de animais daquela regiao. 
Seguindo, diz ter ficado bastante feliz com a publicagao da licitagao por parte do 
Governo do Estado, diz ser uma grande vitoria para o municipio e destaca que o 
objetivo e chegar ate Umbuzeiro. Encerrando, parabeniza a secretaria Daniela pelos 
4 mil kits de peixe que serao distribuidos na semana santa, um numero maior que o 
do ano passado. A vereadora LIONELA usa da palavra e parabeniza a todas as 
mulheres pelo seu mes, e destaca o convite que a Radio Santa Cruz fez a algumas 
mulheres para um bate-papo. Seguindo, cita o descaso da gestao com Umbuzeiro, a 
exemplo da ambulancia que transporta paciente abrir a porta varias vezes durante o 
trajeto, e as pessoas nao estao mais querendo andar no veiculo nas condigbes que 
se encontra. Assim como, comenta sobre um caso que ocorreu tambem em 
Umbuzeiro, onde uma crianga foi retirada da sala de aula durante a aplicagao de 
uma prova, porque a funcionaria havia justificado que essa crianga nao teria 
capacidade para fazer essa prova. O vereador ILDERLANDIO nao usou da Tribuna. 
O vereador MARCELO usa da palavra e fala sobre seu Requerimento de melhorias 
nas estradas do Lajedo, dos Nunes e dos Tres Riachos e toda a regiao, uma vez que 
as criangas estao deixando de ir as escolas por conta da pessima situagao das 
estradas. Destaca que a maquina ate esteve na regiao, porem favoreceu a apenas 
alguns fazendeiros. Finaliza falando a respeito da situagao do Veto, diz que respeita 
as opinibes contrarias, mas afirma ter ficado chateado, sim, pois foi um termo 
desnecessario. NAS CONSIDERAQOES FINAIS, os vereadores agradeceram a 
audiencia de todos e pediram um minuto de silencio em respeito as familias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessao e, eu, 
Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a presente ata que, depois de lida, 
discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.:

k(derlandio Sampaio Trindade - Vice-Presidente

Lucimana Perera Alves - 1a Secretaria
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